

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA-CARRILLO, 1 Apartado de Correos, 54 25 ejemplares, 2,75 ptas.

El Liberal

MURCIA

Subscripciones: MURCIA: Un mes... 2,50 ptas. PROVINCIAS: Trimestre 7,50 " EXTRANJERO: Trimestre 15 " Número suelto, 15 cts.

SIGUE LA AVIACION FASCISTA BOMBARDEANDO A LA INDEFENSA POBLACION CIVIL

Una compañía y un escuadrón de fuerzas facciosas han sido aniquilados por las Milicias catalanas en el frente de Huesca

La presión de los rebeldes en la parte Norte del sector del Tajo, contenida y rechazada por los gubernamentales

DE LA CONTIENDA

LA CRUELDAD SOBRE LA TRACION

Los aviadores facciosos han dejado caer unas bombas sobre Madrid. Y como resultado de la proeza, unos niños han perdido la vida. Al número de víctimas inocentes de la subversión hay que añadir estas, producidas por la crueldad de los "caballeros" del aire.

No nos hacemos ilusiones sobre lo que la guerra significa. Sabemos que es la muerte y la desolación; pero aun conociendo lo que tiene de siniestro y terrible, siempre hay un límite a la ferocidad humana. Ya que la paz perpetua es una utopía por la barbarie de ciertas gentes, se ha pensado en descargar de horrores las contiendas, limitando los ataques armados a los efectos naturales de las acciones guerreras entre combatientes.

En los que luchan entre sí, corran la suerte de la guerra; pero que la población civil que no pelea, esté a cubierto de las agresiones. Por encima de todo el pacifismo universal, hay hombres de criminales instintos que, encubriendo su sed de sangre y de quebranto, con el antifaz de unas ideas, provocan y encienden la discordia armada con riesgo del equilibrio de Europa. Esos seres repugnantes que han vivido del matarismo oficial como verdaderos barateros del presupuesto, utilizaron las armas adquiridas pensosamente por el pueblo, para asesinarlo a mansalva.

De mentalidad rezagada. Imposibilidades para comprender lo que es España, estos hombres, que no eran más que una especie de botones al servicio de la patria, se llenaron de vanidad y se creyeron con derecho a ordenar al Estado con la misma insolencia que en los tiempos de la monarquía mandaban la limpieza de los zapatos a los reclusos, para incorporar a filas para cumplir deberes que ellos no han sabido respetar.

Comprendemos que una educación deficiente ha determinado todo esto; pero eso no disculpa. Los generales facciosos y quienes les secundan, están fuera de la cultura contemporánea. Basta conocer las evacuaciones verbales de ese bufo de la tragedia, para alcanzar la espiritualidad de la subversión. Un hombre medianamente cultivado tiene que sentir un asco infinito por esos majos de pega que hablan un argot desconocido para cualquier ciudadano del mundo. Por elegancia interna, por propia dignidad, hay que rechazar ese vocabulario triste de los que no desperdician oportunidad de deshonrar a España.

Nada queda inédito en esta página de cieno del campo faccioso. Por si algo faltaba, ahí está ese negro episodio del bombardeo de las poblaciones civiles. La casta militar insurgente, fracasada el día 17 de julio, falta de técnica y de valor para vencer al pueblo, succumbió de manera ruidosa. Pero los "nacionalistas", los histriones del "arriba España", se traen aviadores italianos para que asesinen a nuestros hijos.

Nuestro país ha sufrido muchas vicisitudes; pero nunca se llegó a tan aleve refinamiento. Los generales del rey hacen la guerra a los españoles—digámoslo todos los días—con caballos salvajes y desesperados incursos en todos los códigos. Las máquinas productoras tienen que dejar los instrumentos de trabajo para empuñar las armas mortíferas. La cosa es triste; pero mucho más, que esos extranjeros que practican el intrusismo bélico, maten a mansalva, con impunidad y cobardía, a los pobres niños españoles.

Un jesuita, el padre Graefán, dijo que cada siglo disminuyen los hombres un dedo. Así debe ser. Recordamos, a propósito de guerras civiles, un episodio de la revolución francesa. Luchaban las tropas republicanas con...

tra las realistas con el coraje y el ímpetu de todos conocidos. Aquellas acciones clavaron su garra en la Historia, están en la conciencia de todos los hombres medianamente instruidos.

Un día, la artillería incendió un granero. Se libra una acción porfiada y tenaz. Arde la casa de labor en llamas voraces y terribles. Las fuerzas que la ocupan tienen que abandonarla. Los ejércitos se acometen con furia. Pero de pronto hay algo que paraliza de espanto a los contendientes. ¿Qué han visto? Nada más que esto: Unos niños rubios que asomaban por las ventanas pidiendo auxilio con sus manitas inocentes. El fuego, ciego e inexorable va a devorarlos. Los dos bandos combatientes se funden en una misma emoción: la de salvar a las infelices criaturas. Se paraliza el fuego. Los que han conquistado el caserón por el momento de realizar el salvamento. El viejo portón no cede. Pero el jefe del bando enemigo, dueño hacia pocos momentos de aquel objetivo, conserva la llave. Y abriéndose paso entre los adversarios, abre resueltamente y salva a los seres inocentes de una muerte fatal. Por entre las alas de ambos ejércitos corre una emoción de ternura fraternal. Los peludos dejan resbalar, sin rubor, el llanto por sus mejillas. Y luego, a pelear, a jugarse otra vez la vida por la suerte de Francia, por la libertad del mundo.

Compárese esta actitud con la de los facciosos que bombardean las poblaciones civiles y se verá bien la diferencia.

Es indudable que estos hombres siniestros, tocados de fajines, hartos de succionar las nóminas del Estado, pueden hacer mucho daño, con sus "familias"; pero la conciencia de los hombres honrados, no matará. No triunfarán a pesar de esos procedimientos; pero si así fuera, para la categoría moral de la Historia sería preferible llamarse cualquier cosa, ser el más humilde y obscuro ser del globo a llamarse general de la subversión. Lo único que queda a través de ciertos histrionismos y zarabandas de la vida, es la conciencia. Y esos seres viles que ponen sobre su propio corazón las condecoraciones otorgadas casi siempre por la merced real, podrán tener el aplauso de los insensatos y de los desleales; pero ni siquiera llegarán a soportar un cuarto de hora consigo mismos. Es inútil que se desboquen en la barbarie. Criminal fue la sublevación y cuanto más avancen en el crimen, enlazando una verdadera cadena de delitos, más abyecta será esta aventura grosera y sucia. Las malas causas no tienen héroes. Y el hecho de que en un crimen se demuestren potencias superadas de criminalidad, no acusa más que una triste capacidad.

Sigan bombardeando poblaciones civiles; continúen el asesinato de pobres niños de España; el pueblo les escupe en la frente y los denuncia como hombres sin honor.

Y junto con el salvazo de desdén va el aviso de un castigo ejemplar, si los héroes de las cruces y los entorchados, no se someten a la hora del peligro, cuando los hombres saben morir más que correr, como liebres asustadizas y miedosas, como hicieron en Annual ante las hordas que ahora utilizan para consumar su traición, sin tener siquiera en cuenta el desprestigio en que dejaban al pueblo que tan caro les pagaba sus holguras y cobardías.

Con los niños es cómodo y fácil luchar. He ahí el ideal de los bizarros generales de la subversión.

Ricardo SERNA ALBA

LA RECONQUISTA DE ASTURIAS Y LEON

Una durísima batalla en el sector de San Pedro de Nora

Continúan presentándose en nuestras filas soldados que desertan del ejército faccioso

SE COMBATE FURIOSAMENTE

GLJON.—(Servicio especial Febus, recibido por teléfono a las 13,45 de la madrugada.)—En el sector de San Pedro de Nora, se ha registrado esta madrugada una fortísima ofensiva de las fuerzas leales.

En un principio, el enemigo, sorprendido por el brioso ataque, se replegó, pero después le llegaron tropas de refuerzo, con lo que la lucha se hizo enconadísima, sobre todo al mediodía.

Los rebeldes echaron por delante sus tropas de choque, que eran "regulares", pero como los valientes mineros no se achicaron por ello, hubieron de desistir de la contraofensiva, no sin haber dejado sobre el campo gran cantidad de muertos.

Durante toda la tarde, y hasta la hora de comunicar esta información, continuó el ataque.

Fué tan dura la lucha, y especialmente a mediodía, que en muchas ocasiones se llegó al cuerpo a cuerpo, atacando nuestras fuerzas a la bayoneta.

SON SORPRENDIDOS ONCE MOROS

En el Naranjo, un grupo de milicianos que se hallaba en un parapeto, vio como marchaban hacia aquel lugar once moros con los fusiles al hombro. Les dejaron avanzar, y cuando los tuvieron a tiro hicieron fuego sobre ellos, procediendo después a apoderarse de su armamento y de varios paquetes que contenían café, azúcar, licores y lonjas de tocino.

DE UN CORNETA

En nuestras posiciones de Puerto del Pontón se ha presentado un corneta de infantería, que ha hecho entrega de su fusil y de su dotación. Perteneció a la fuerza de la comandancia establecida por los facciosos en Santa María de Norega.

UNA REUNION FASCISTA PERTURBADA

En una de nuestras avanzadillas de Vencanieles, se tuvo la noticia de que en el pueblo de Sobreraz se hallaban destacados elementos ce-

Un grupo de milicianos se dirigió a dicho pueblo, pero fué recibido a tiros por los facciosos.

En estos momentos se presentó en aquellos lugares la columna leal "Corinto", que se hallaba practicando un reconocimiento, y su presencia dió al traste con la resistencia de los facciosos.

Los milicianos llegaron hasta la casa donde se estaba celebrando la reunión, y detuvieron a nueve falangistas muy destacados de aquellos contornos, los cuales han sido trasladados a Cangas de Onís.

Fueron encontradas en la casa numerosas armas y pertrechos.

LA LUCHA EN EL INTERIOR DE OVIEDO

Las fuerzas leales que operan en San Esteban de las Cruces y en San Lázaro han hecho nutrido fuego de artillería contra los pocos rebeldes de Oviedo.

Los facciosos tenían establecida en el convento de las Adoratrices una batería, y los certeros disparos de nuestros artilleros la han desmontado. Con ayuda de unos prismáticos hemos podido ver cómo volaba un cañón acertado por uno de nuestros obuses.

En el resto de los sectores de Oviedo no ha ocurrido hecho alguno de importancia.

LA LLUVIA ALEJA A LOS AVIONES FACCIOSOS

Ha llovido intensamente estos días en Asturias. Por ello la aviación facciosa no ha podido realizar los bombardeos que venía efectuando en días pasados.

DESERCIONES EN LA PROVINCIA DE LEON

A última hora recibimos la noticia de que en nuestras posiciones de Torna, en la parte de León, se han presentado varios soldados de infantería, que han pedido incorporarse a la vanguardia de nuestras filas.

Han afirmado que son muchos los que harían lo propio, pero el temor a las balas de nuestros milicianos y la estrecha vigilancia de que son objeto por parte de los falangistas, se lo impide.

En Araya, pueblo situado en las inmediaciones de Pola de Gordón, se presentaron a nuestros milicianos un cabo y seis soldados de infantería, los cuales inmediatamente se pusieron a la cabeza de los nuestros, que aprovechando sus conocimientos del terreno llevaron a cabo felizmente una operación de gran importancia: hacer que los facciosos abandonaran su posición del túnel, dejando en la huida muchos muertos y desalojando todas sus posiciones, en las cuales han sido destacadas unas avanzadillas leales.

LA LUCHA EN EL FRENTA CENTRO

En la parte sur de Fuenlabrada se combata con gran intensidad

La debilidad del enemigo es cada vez mayor

MADRID.—Durante la jornada de ayer se combatió con gran intensidad en la parte sur del sector de Fuenlabrada. La aviación leal sostuvo una enconada batalla con los aparatos rebeldes que pretendían bombardear nuestras posiciones de ataque, objetivo que les fué imposible cubrir ante la presencia de nuestros aparatos.

El enemigo ha vuelto a acumular en este frente todo el mejor material bélico que posee.

Nuestras fuerzas realizaron una victoriosa contraofensiva, mediante la cual el enemigo ha visto desarticulada su ofensiva a nuestras líneas.

En el sector de Navalperal, nuestras baterías bombardearon con gran eficacia las posiciones enemigas, en donde los facciosos no hacen más que defenderse.

La ofensiva leal se impone por momentos y ésta ha de ser muy eficaz debido a la debilidad manifiesta del enemigo.

En la Sierra se ha registrado un cañoneo rebelde, habiendo afirmado los técnicos que los rebeldes han estrenado nuevos cañones del calibre 15,5.

La lucha se hace muy cruda por el gran frío que reina en este sector, que es el principal enemigo con que luchan las tropas. Nuestras fuerzas se hallan resguardadas por los pueblos que tienen a la retaguardia, mientras que el enemigo se encuentra a la descubierta.

En general, la lucha en este frente ha transcurrido con gran normalidad.—Febus.

LOS REBELDES SE DEDICAN A BOMBARDEAR ALGUNOS PUEBLOS DE LA RETAGUARDIA

MADRID.—Salvo casos aislados, existe tranquilidad en el frente del Centro.

El enemigo, después de atacar algunas de nuestras posiciones, sin conseguir los objetivos que se proponía, y tras de haber enviado sus aviones para que bombardeasen Madrid, no ha vuelto a iniciar avance alguno, limitándose a acumular hombres y elementos de combate.

La aviación rebelde se ha dedicado a bombardear algunos pueblos de la retaguardia, empleándose en forma despiadada, aunque sin conseguir en ningún instante sus objetivos.

Los leales mantienen con gran bravura sus posiciones, no consiguiendo el enemigo ventajas de ninguna especie en sus intentos de ataque.

En el sector de Illescas continuó ayer el avance de las fuerzas gubernamentales, que actuaron con gran decisión y energía, castigando severamente al enemigo y logrando adentrarse nueve kilómetros en terreno rebelde.

Hoy la oficialidad facciosa ordenó un ataque, siendo rechazados enérgicamente los rebeldes, a los que les fueron causadas grandes bajas.

Los aviones enemigos lanzaron algunas bombas sobre nuestras primeras líneas, atacándonos después la infantería.

Los leales iniciaron con gran ventaja la contraofensiva, contribuyendo con su heroísmo a destruir los núcleos facciosos.

Las impresiones que existen sobre la marcha de los acontecimientos son optimistas, ya que el acendrado deseo que poseían los rebeldes de atacar Madrid se ha visto reducido considerablemente en estos dos últimos días.

La mitad de la jornada de hoy ha sido estacionaria. Quizá en la parte siguiente de ella puedan darse satisfactorias noticias de la actuación de las fuerzas del Gobierno, pues a última hora de la tarde se daba como segura la consecución de dos importantes objetivos.—Febus.

OTRO NUEVO BOMBARDEO DE MADRID POR LOS FACCIOSOS

Resultaron muertos tres niños, registrándose varios heridos

MADRID.—Esta mañana volvieron a volar sobre esta capital varios aviones facciosos, aprovechando la existencia de nubes bajas, que dificultaban la visibilidad desde los puestos de defensa antiaérea.

Los aparatos rebeldes arrojaron algunas bombas sobre la barriada del Puente de Vallecas, causando algunos daños.

Entre las calles de Los Requena y Juan de Elorza cayó uno de los artefactos, causando la muerte instantánea a tres niños que se hallaban jugando en la calzada y resultando heridos varios transeúntes.

Otra bomba cayó en un cuartel de Milicias, registrándose algunos heridos.

También hubo varios heridos al caer una de las bombas arrojadas en el interior de una fábrica enclavada en el barrio sobre el cual se efectuó el bombardeo.

Después de haber llevado a cabo la citada agresión, los aviones enemigos huyeron en dirección suroeste.

El bombardeo ha causado gran indignación entre el vecindario del Puente de Vallecas, así como entre la población madrileña.—Febus.

ITALIANOS Y ALEMANOS ESTAN DE ACUERDO

Ya se retransmiten en Berlín los discursos del Duce

BERLIN.—El discurso pronunciado en Roma por Mussolini, con motivo de cumplirse el aniversario de la marcha del fascismo sobre la capital italiana, ha sido retransmitido por las emisoras de radio de Berlín.

Parece que esta retransmisión fué acordada durante las recientes entrevistas celebradas por el conde Ciano con Hitler y con las autoridades del tercer Reich.—Febus.

LA LUCHA EN EL PAIS VASCO

En el sector de Elgueta fueron fortificadas ayer las posiciones tomadas al enemigo

BILBAO.—El parte oficial de las Milicias del País Vasco dice así: "En el sector de Elorrio, sin novedad."

En el de Elgueta, durante las veinticuatro horas últimas las fuerzas leales han sostenido un intenso tiroteo con los facciosos, conservando todas nuestras posiciones y fortificaciones sin dejar bajas por nuestra parte.

En el sector de Marquina, sin novedad.

En el de Lequeitio, ligero paqueo.

En los sectores de Elbar, Ochandiano, Amurrio, Orozco y Respaldiza, sin novedad."

TRANSGRESIONES FASCISTAS A TODOS LOS DERECHOS

Detención de un navio soviético por un barco pirata español

MOSCÚ.—El navio soviético "Dniester", que se dirigía de Hamburgo a Bacú, ha sido detenido el día 30 de los corrientes a la entrada del estrecho de Gibraltar y registrado por el crucero de los rebeldes españoles "Almirante Cervera".

El capitán del "Dniester" fué obligado a tolerar estos actos arbitrarios de los rebeldes sometidos a la fuerza.

Zaragoza y Sigüenza se convertirán en un dique irrompible

MADRID.—Ante el micrófono de la emisora de Unión Radio ha pronunciado un interesante discurso Miguel Saca, del Comité de Defensa de Aragón, manifestando que se espera de un día a otro la rendición de los rebeldes de Huesca, los que apenas pueden resistir el brioso empuje de las tropas leales.

Agregó que después de que se efectúe la toma de Zaragoza por los valientes defensores de la República, la capital aragonesa y Sigüenza habrán de constituir un dique irrompible, ante el que se estrellarán los desesperados embates del enemigo.—Febus.

LA LUCHA EN GRANADA

A pesar del enorme temporal nuestras fuerzas pelean bravamente

Un trimotor destruido por nuestra aviación

GUADIX.—La aviación rebelde ha bombardeado esta mañana el pueblo de Delontes, habiendo causado la muerte a un niño de seis años de edad. Otra bomba cayó en el cementerio, causando desperfectos en la tumba de un fraile.

Nuestra aviación contestó a este ataque, consiguiendo destruir un trimotor faccioso, logrando plenamente los objetivos marcados.

A nuestras líneas han llegado seis familias con 325 hombres que han pasado a engrosar nuestras filas.

Han manifestado que todos los izquierdistas de Granada, supervivientes, se hallan refugiados en la Alhambra, en espera de que nuestras tropas consigan libertarlos.

El temporal reinante en este frente es enorme, pero a pesar de ello nuestras fuerzas actúan con un entusiasmo y valentía enormísimos.

La Redacción de EL LIBERAL la constituyen:

Director: RICARDO SERNA ALBA; redactor - jefe: FEDERICO GARCIA IZQUIERDO; redactores: AGUSTIN LOPEZ PALACIOS, JOAQUIN FONTES PEREZ y RICARDO RIVERA MARTINEZ.

El Radio comunista, al pueblo laborioso

Siendo el Partido Comunista el llamado a dar ejemplo (como lo está haciendo) en esta contienda contra el fascismo opresor, en donde llevamos por divisa "morir o vencer", y que hay que vencer, cueste lo que cueste aplastando para siempre sus criminales intentos, nos creemos en el deber de trabajar todos con más ahínco que nunca, cada cual en el lugar que nos corresponda.

Se da el caso de que en este Radio, como en casi todos somos muy pocos los que quedamos agrupados, debido a que la mayoría de nuestros camaradas están ya combatiendo por su propia voluntad en las líneas de fuego; por esto más que obstáculo es un acicate para los pocos que aquí quedamos, coadyuvamos con toda nuestra energía al total aniquilamiento del fascismo.

Para eso, ante todo, queremos que el pueblo se dé exacta cuenta de la grave situación por que atraviesa, y que nos hallamos en pleno período de guerra y que mientras otros vivimos aquí tranquilamente, otros, nuestros queridos camaradas, nuestros hermanos están generosamente derramando su sangre en los frentes, soportando valientemente los crudos frios del invierno en las sierras, y a veces —por qué no decirlo?— mal abrigados y peor alimentados.

Así es, que este Comité de Radio, requiere del pueblo y muy especialmente de nuestros camaradas, que todos nos ayuden en nuestra causa, acatando disciplinadamente las órdenes de nuestro Gobierno que es quien debe llevar y lleva la iniciativa y a quien todos, absolutamente todos debemos apoyar, por la reivindicación del verdadero pueblo republicano y por nuestra libertad: unos alistándose seguidamente en el 5.º Regimiento de Milicias, como ya lo hicieron muchos camaradas; otros aprendiendo rápidamente la instrucción militar, para cuyo fin se instala en nuestro Radio una Academia, con personal competente, en donde se darán clases de instrucción teórica y práctica, y de esta forma nos hallaremos convenientemente preparados para cuando el Gobierno nos necesite, pues no hay que olvidar que estamos todos militarizados desde los 20 a los 45 años.

El también necesario que en todas las industrias y muy especialmente en las de primera necesidad se vayan entrenando las mujeres en los distintos trabajos, para que cuando llegue el caso de que tengamos que incorporarlas a filas, puedan ellas desempeñar nuestros cargos.

Deben quedar hombres solamente en los puestos insustituibles, para que no falte la producción y el suministro de artículos de primera necesidad, (alimentos, municiones, etcétera), y aun de aquellos productos de exportación que sirvan para el canje de otros indispensables bienes necesarios, perentorios o supérfluos.

En fin, todos en general tenemos que sacrificarnos por los que tanto lo hacen por nosotros y ayudarnos con días de jornal, con donativos, con envíos de viveres, etc., (que todo se nos figura poco), para que nada les falte a ellos ni a sus familias; trabajar horas extraordinarias generosamente para producir más, y suplir la falta de nuestros camaradas, a los que se pueden destinar estos jornales.

Y no descuidar camaradas, la vigilancia de la retaguardia; hay que descubrir a los reaccionarios, a todos los reaccionarios enmascarados, estar siempre alerta, espiar los menores movimientos de los sospechosos, y denunciar al Partido la menor cosa que veamos, sin tener compasión, pues ellos no la tendrían de nosotros. ¡No olvidar que hay que trabajar en bolchevique! y que de nuestra actuación depende nuestra propia vida y el bienestar de los nuestros. ¡Somos comunistas y hay que demostrarlo!

¡Viva el Partido Comunista!
¡Viva el Gobierno obrero y campesino!
¡Viva la U. R. S. S.!

Palmar, 1 de noviembre de 1936.—
El Comité del Radio Comunista del Palmar.

UN GRAN ACTO

En el teatro Bernal, y ante numerosa concurrencia dirigieron la palabra los camaradas Ignacio Gallera, por el Partido Comunista; José González, por las J. S. U.; Juan Sánchez, por la U. G. T. También tomó parte en dicho acto la compañera María Carrasco por el Comité de Mujeres Antifascistas.

En el centro del local se destaca una amplia bandera de las J. S. U. de la localidad.

En medio de un profundo silencio surge la palabra fácil y clara del compañero Gallera, que nos expone de modo admirable la conducta a seguir de todos en las actuales circunstancias en la que se ventila el porvenir de todos los trabajadores españoles.

Relata actos de verdadera barbarie cometidos por los fasciosos con los trabajadores y personas de izquierdas, incluso mujeres, niños y ancianos indefensos.

Los demás compañeros que también intervinieron expusieron con claridad los puntos y conclusiones, que son necesarios, y que requieren los momentos, para aplastar definitivamente a la canalla fascista.

Ultimamente hace uso de la palabra el camarada Expuche, presidente de la Casa del Pueblo de la localidad y explica razones de su intervención en este acto. Invita a todos los militantes del partido a cumplir las órdenes del Gobierno legal, movilizándose por sí mismos todos a la Sexta brigada del Quinto Regimiento de Milicias. Termina, dándose vivas a Rusia y a España libre.—Corresponsal.

La comparación con la española. El compañero Cano fue calurosamente aplaudido, escuchándose entusiasmas y ardorosas vivas.

Finalmente Francisco Jiménez, como presidente, hizo el resumen de los discursos, terminando el acto con fuertes vivas a la C. N. T., a la F. A. I. y a la revolución social.

NOTICIAS
Su haya restablecido de su enfermedad nuestro querido amigo Pascual González López.

Ha salido para Alicante nuestro buen amigo el culto abogado don Jesús Montes Valverde.—Corresponsal.

Commemoración del XIX aniversario de la Revolución Rusa

PARA EL PRÓXIMO DOMINGO

La Asociación de Amigos de la Unión Soviética (A. U. S.), lo mismo la de Madrid que sus organizaciones filiales de todas las ciudades y pueblos de la España antifascista, preparan innumerables actos para conmemorar el XIX aniversario de la Revolución Rusa. Estos actos se celebrarán simultáneamente el próximo día 7, domingo.

Para este día, la Asociación de Amigos de la Unión Soviética, de Murcia, está organizando un acto en el que han de intervenir prestigiosos camaradas antifascistas de la localidad y de fuera de ella, cuyos nombres se harán público oportunamente, y es de esperar que el pueblo de Murcia contribuirá con su presencia a darle realce y esplendor.

Es preciso que el gran pueblo ruso sepa de los fervores de solidaridad, de gratitud y de amistad que hacia él siente el proletariado español en la misma forma e intensidad que lo consta a la Asociación de Amigos de la Unión Soviética, de Murcia, por el gran número de afiliados que diariamente vienen a engrosar sus cuadros.

Son muchos los camaradas que preguntan en esta Secretaría si la cuota anual de dos pesetas que se fija para los socios de esta entidad es o no ampliable.

La cuota general y mínima que ha de pagarse anualmente es la mencionada de dos pesetas; pero cuantos camaradas quieran inscribirse con una cuota superior, pueden hacerlo así, lo que se notifica al público para general conocimiento.

Por el Comité provincial: El secretario.

Se espera que en breve sea un hecho el acuerdo naval entre Inglaterra y la U. R. S. S.

LONDRES.—El "Times" informa que el embajador de la Unión Soviética en Londres, Maisky, acompañado del encargado de Negocios, Kagan, ha estado en el Foreign Office, prosiguiendo con el señor Eden las negociaciones relativas al proyectado acuerdo naval entre Inglaterra y la Unión Soviética.

CHOQUES VIOLENTOS ENTRE DE-RECHISTAS Y COMUNISTAS

PARIS.—En el suburbio parisino de Choisy le Roi se han registrado graves choques entre miembros de las Ligas derechistas y comunistas. El jefe del partido social francés, coronel La Rocque había convocado a una reunión en dicho barrio, lo que provocó una importante contramofestación comunista que intentó interrumpir el acto.

Al acudir la Policía los comunistas pidieron que se cacheara a los liguistas, en cuyo poder fueron encontradas algunas armas. El cacheo de los Cruces de Fuego provocó una acción violenta de éstos que se resistieron a la medida policiaca.

Doscientos Cruces de Fuego se refugiaron en un garage que fué tomado por asalto por los comunistas, que lo incendiaron.

La situación se agravó considerablemente, pero acudió la guardia móvil que consiguió imponerse respetando el orden.

LA ROCQUE SE HACE PARLAMENTARISTA

PARIS.—El coronel La Rocque, después de sus tentativas de crear un fascismo francés "de acción", ha

decidido dedicarse a la política y aceptar, al menos para su ventaja, el parlamentarismo. Así lo manifiesta en una carta que ha dirigido a los periódicos en la que hace saber que el Partido Social francés está dispuesto, de aquí en adelante, a desempeñar un gran papel en la política de Francia. Anuncia que está en formación un grupo parlamentario integrado por cruces de fuego, ahora miembros del Partido Social francés.

Además, acaba la carta diciendo que hay numerosas federaciones de parlamentarios que organizan un Congreso. Esta política tiene mucha importancia porque el coronel La Rocque había actuado hasta ahora con cierta independencia política relativamente a los partidos de derecha que hay en Francia. Había muchos diputados de fracciones diversas que eran al mismo tiempo Cruces de Fuego. La dificultad mayor con que chocará La Rocque será el espíritu de defensa de los viejos partidos conservadores, que harán lo posible para que el nuevo partido no adquiera una importancia excesiva en la vida francesa.

EL MINISTRO DE NEGOCIOS EX-TRAJEROS SE ENFRENTA CON LOS REPRESENTANTES DE ALEMANIA, BELGICA E ITALIA

PARIS.—Las sucesivas entrevistas del señor Delbos con los embajadores de Alemania, Bélgica e Italia han durado, respectivamente, tres cuartos de hora, una hora y una hora y veinte minutos.

En los círculos autorizados se ob-

serva la mayor discreción sobre estos cambios de impresiones, declaraciones únicamente que no se ha examinado ningún hecho nuevo. Parece que estas entrevistas han permitido únicamente al señor Delbos proceder a un cambio de impresiones sobre los problemas europeos en suspenso, a la mañana siguiente de la proclama de neutralidad hecha por Bélgica y después de las conversaciones italo-alemanas.

También se habrán examinado las repercusiones que estos hechos pueden tener sobre la preparación de la Conferencia de los Estados firmantes de Locarno.

EL PADRINO DE LA ENTREVISTA LAVAL-MUSSOLINI DEJA DE SER EMBAJADOR EN ROMA

ROMA.—El conde de Chambrún ha abandonado hoy la capital de Italia, dejando, pues, de ser considerado como embajador de Francia. El actual Gobierno francés, al proceder a la reforma diplomática, creyó conveniente que el señor Chambrún dejase de ejercer sus servicios en Roma.

El conde y la condesa de Chambrún han sido despedidos en la estación por un numeroso gentío que les ha aclamado.

Patronato de Colonias Infantiles de Guerra

DONATIVOS RECIBIDOS

Recaudación de la Previsión Médica:

Doctor Antonio San Miguel Tarazona, 25 pesetas; Francisco Carrasco Moll, 15,10; Conrado Serrano del Campo, 25; Eduardo López de Mo, 13,85; Emilio Parra Franco, 12,35; Antonio Nicolás Gansí, 12,50; Hortensia Muñoz Pío, 11; Antonio Piñeras Muñoz, 8,20; Fuentana Noquera Rabadán, 8,20; Pedro Martínez Martínez, 10; Asunción Manzanera Pastor, 3,35. Total, 144,55 pesetas.

Postulación del día 27, realizada por las chicas afiliadas a la F. U. E., 318,85 pesetas.

Beneficio obtenido por la F. U. E. en la función que patrocinó en el Remea el día 1 del pasado mes, pesetas 830,05.

Don Victor Ballester Gozalvo, un Isabella Mateu, dos jerseys y una casaca confeccionada por las niñas de la escuela número 2 de Los Gares, ocho bragas, siete paños de cocina, tres camisetas, dos camiones de dormir y un par de calzoncillos.

Confeccionado por las niñas de la escuela número - de Santiago y Zarraiche, seis equipos de ropa interior y nueve pañuelos.

Amparito López Madrona, 55 ejemplares de "Gente Menuda".—El secretario, Antonio Megías.

DESDE BAZA

UN DISCURSO RADIAO

BAZA.—El pasado jueves, y desde el micrófono de la emisora Radio Baza, el presidente de la Federación Universitaria Escolar de esta ciudad, camarada Juan Herrerías Carpintero, pronunció una briosa y emocionante alocución, dirigida al pueblo bastanoso.

Comenzó diciendo que por su condición de estudiante del pueblo y por su pasado revolucionario no podía inspirar a las masas laboriosas la más mínima desconfianza.

Continuó advirtiéndole que hablaba en nombre de la F. U. E., y en párrafos plenos de fervor antifascista y revolucionario expresó la actitud de la U. F. E. H. ante la sedición clerigo-militar fascista que asola a nuestra Patria.

Manifestó que una vez aplastado el fascismo, los idealismos de Escuela única y Universidad popular serían realidades tangibles, y en razonamiento elocuentísimo expuso la trascendencia que tenía el hecho de que el pueblo tuviera libre acceso a todos los centros de cultura.

Instó a las mujeres bastanosas y españolas a que con sus esposos e hijos ayudaran al más pronto aplastamiento de la rebelión fascista. Advertióles que en la retaguardia pueden hacer mucho en pro de la causa antifascista, sustituyendo con sus manos las que nuestros valientes soldados y milicianos emplean ahora en empujar la metralla que ha de volver la lúgubre mazmorra de la reacción fascista; haciéndoles también saber que empleando la potentísima arma de su encantadora sugestibilidad podían influir eficazmente en la vanguardia de nuestro colosal Ejército.

Notas de la Comisión de Abastos

DE INTERES PARA LOS AGRICULTORES

Se pone en conocimiento de los agricultores que habiéndose hecho gestiones por esta Comisión para la adquisición de patatas de siembra y estando ésta asegurada, dejen el máximo de terreno para la siembra de este producto por la necesidad que hay en estos momentos de intensificar la producción de este artículo tan preciso.

Por esta Comisión de Abastos se pone en conocimiento de todos los agricultores de Murcia y su provincia que, en vista de la demanda de patatas que hay para fuera de la provincia y con objeto de normalizar la distribución de este artículo para el abastecimiento de los frentes de guerra, se entregan en abono de patatas sin autorización de esta Comisión de Abastos; medida que beneficiará a los agricultores y facilitará la labor de esta Comisión en las funciones que le están encomendadas, siendo sancionados severamente los contraventores de esta disposición.

Murcia, a 2 de noviembre de 1936. Por la Comisión: Nicolás Baños.

Del Gobierno civil

NOMBRAMIENTO DE DELEGADOS GUBERNATIVOS EN LA PROVINCIA

Ayer noche el gobernador civil, camarada Cabo Gloria, manifestó a los periodistas que por la mañana había estado en Cartagena, al objeto de preparar una reunión con el Frente Popular y autoridades civiles y militares, para tratar de diversos asuntos. La reunión—agregó el gobernador—la celebraremos esta tarde.

LOS DELEGADOS GUBERNATIVOS

Refiriéndose a la organización de la Policía de retaguardia, Cabo Gloria nos expuso que los trabajos para su constitución marchan muy activamente y que ya habían sido nombrados los delegados gubernativos que ejercerán sus funciones en las distintas cabezas de partido de la provincia. Estos cargos han recaído en los siguientes:

Antonio Amorós Valero, delegado en La Unión; Tomás Castellanos Jiménez, en Cieza; Jesús Cobarro, en Mula; Gustavo Espinosa, en Caravaca; Luis Garrido, en Lorca; Rafael Pérez, en Yecla, y José Sánchez Ríos, en Totana. De delegado gubernativo en Cartagena continúa el que anteriormente estaba nombrado.

Uno de los informadores preguntó a Cabo Gloria, si había celebrado la reunión que tenía señalada con los referidos delegados gubernativos y respondió que no había tenido lugar la reunión, por ausencia de algunos de ellos, pero que ésta sería celebrada hoy a las ocho y media.

PROYECCION DE PELICULAS ANTIFASCISTAS

Finalmente el gobernador dijo a los reporteros que había gestionado del ministro de Instrucción pública, que se celebrase en Cartagena la proyección de la película antifascista, que representa un episodio de la revolución rusa, "Los Marineros del Crossland", a lo cual había accedido.

Se desea saber el paradero

De Bartolomé García de la Bayona

De Bartolomé García de la Bayona, que salió de Murcia hacia el sector de Toledo el día 21 de septiembre, en el Ejército voluntario número 3, primera compañía. El que lo sepa se dirigirá a Dolores Serrano, Casa de Filipino, barrio de Peral, Vereda de San Félix, Cartagena.

De Francisco Nogales Pilar, de cuarenta y ocho años, y de profesión herrero, y de su hijo Antonio, de dieciocho, vecinos de Magullera, de Badajoz, que hace quince o veinte días salieron de Madrid con dirección a Alicante o a Albacete. El que sepa el paradero de ambos, lo comunicará a José Nogales Valenzuela, batallón "Melado", Los Jerónimos, Alcantarilla (Murcia).

De Francisco Cuesta Abizanda, miliciano del primer batallón de Milicias navales. Las últimas noticias que se tienen de este compañero son del 25 de septiembre, del frente de Toledo. Se ruega al que sepa su paradero lo comunique a su hermano, Joaquín Cuesta Abizanda, Sindicato de Alimentación, Casa del Pueblo del Palmar (Murcia).

SOCORRO ROJO INTERNACIONAL
Comité Provincial de Murcia
Se desea saber el paradero de Rafael Peligro Angulo, natural de Palma del Río (Córdoba), rogando a quien tenga noticias de él lo comunique a su esposa Antonia de la

Rafael Romero Trenado, interesa noticias de Carmen González Cabanillas, Florentina Cabanillas Palacio, Antolín González Cabanillas, Ramón González Cabanillas, José Navarrete Esquina, Aurora Fesando Mohedano y demás familiares. La respuesta a la secretaria de Ayuda de este Comité Provincial o al interesado en Javalí Viejo (Murcia).

Carmen López Guerrero, Antonio Valdivia López, Encarnación, Palmira, Germinal y Ana, procedentes de los Rostales (Sevilla). Comuniquenlo a este Comité.

Emilia Alcalá Velasco, de Espiel, provincia de Córdoba, se encuentra en Ceuti (Murcia), deseando saber el paradero de Alfredo del Rey Segovia y Francisco del Rey Alcalá.—El secretario de Ayuda, José Vivanco.

C. N. T.—A. I. T.
Unión libre
El pasado sábado 31 de octubre, tuvo lugar en la secretaria de la Federación Comarcal un acto muy simpático.

De este acto guardarán grato recuerdo los compañeros que con su presencia le dieron realce, por ser el primero que se ha verificado en Murcia.

Se trata sencillamente de la Unión libre de un hermano nuestro que trabaja y en la lucha, con la que, libremente, sin conveniencias egoístas, eligió su corazón, y que ella, también libremente, correspondió por afecto.

El, se llama Joaquín Martínez Marín, del Sindicato de Benlaján; y ella, una huertana del Partido de San Benito, garrida y juncal, con esa gracia de las mujeres de esta vega mora, digna de que el poeta en sus versos entonara cantares para reanudar sus encantos.

Se levantó un acto de enlace, que firmaron los que se reunían, junto con los testigos Antonio Martínez Marín, Blas López Sánchez y Juan Pareja Jiménez.

Después, un compañero pronunció una alocución sobre la importancia que el acto tenía, e hizo constar que más valdía ha de tener esta unión, refundida por la organización Confederal, que si la hubiese garantizado con su bendición absurda de uno de esos curas trabucaires, de los que hoy dan a los "rojitos" las bendiciones a tiros.

Terminó este simpático acto, fraternalmente, con los aplausos de todos los que lo presenciaron. Que sirva de ejemplo.—Rafa.

Se desea saber el paradero de Rafael Peligro Angulo, natural de Palma del Río (Córdoba), rogando a quien tenga noticias de él lo comunique a su esposa Antonia de la

El juicio futuró comienzo esta tarde.

De Alcantarilla

ALICANTE.—Para ayer mañana estaba anunciada la vista de la causa instruida contra los procesados José Payá Alonso de Medina, Miguel Payá Nebot y José González de Zorrilla, todos de Oñil, acusados de conspiración.

Después de constituido el Tribunal a la hora señalada, el fiscal solicitó la suspensión de la vista para la práctica de nuevas diligencias, a cuya petición unióse la defensa que también necesitaba aportar nuevas pruebas.

El juicio futuró comienzo esta tarde.

El juicio futuró comienzo esta tarde.

Queda prohibido a los vendedores ambulantes estacionarse en las proximidades de las plazas de Abastos

PLAZAS Y MERCADOS

En la reunión celebrada por el presidente de esta Comisión con los delegados de Plaza, con el fin de normalizar el servicio en las plazas de abastos, dando cumplimiento a su reglamento, y de acuerdo con las peticiones hechas por el ramo de la Alimentación, se adoptaron los acuerdos siguientes:

Queda terminantemente prohibido a los vendedores ambulantes estacionarse en las proximidades de las plazas de abastos de San Julián y Saavedra Fajardo, ni instalarse en la plaza de Santa Catalina, debiendo existir en la plaza de Saavedra Fajardo. La ocupación de estos puestos se harán por orden riguroso de antigüedad, y para la exigencia de las responsabilidades a que dieran lugar en falta de cumplimiento, estos vendedores deberán estar sindicados.

Las horas de venta que los vendedores ambulantes han de emplear serán las mismas que las plazas de abastos tienen de apertura.

Los domingos podrán instalarse puestos de churros y de chumbos. En el porche de las flores se instalará un puesto de repeso municipal para la comprobación de las pesadas que sean solicitadas por los compradores los días de mercado.

Se ruega al público del sector correspondiente a la plaza de Saavedra Fajardo concurran a dicho centro a proveerse de lo necesario, pues allí encontrarán toda clase de artículos y al mismo precio que en la plaza de San Julián, pues sólo existe una tarifa de plaza.

Murcia, 1 de noviembre de 1936.—El presidente, Ramírez.

HORTALIZAS Y FRUTAS

Nota de precios para la venta

Patatas nuevas, 0,75 pesetas kilo; idem coloradas, 0,60; idem blancas, 0,55; tomates de primera, 0,40; idem de segunda, 0,35; judías verdes de primera, 1,50; idem de segunda, 0,60; bonitos, 0,35; chirivías, 0,50; cebolla seca de primera, 0,20; idem de segunda, 0,15; idem de tercera, 0,10; ajos secos, 1,10; apios, 0,60; pimientos gordos de primera, 0,70; idem de segunda, 0,45; uva de primera, 0,65; idem de segunda, 0,55; idem de tercera, 0,35; peros, 0,95; granadas de primera, 0,35; idem de segunda, 0,15; limones de primera, 0,35; idem de segunda, 0,30; berengenas, 1,25 docenas; rábanos, 0,60; lechugas, 0,90; coles, 0,25 pieza; coliflores de primera, 0,35; idem de segunda, 0,25.

Murcia, 2 de noviembre de 1936.

DONADO EN METALICO

Vera Navarro que se encuentra en Ceuti (Murcia) en la calle de Mula, Casa de Saturnino.

También se desea saber dónde se encuentran en la actualidad Isidro Sánchez López, Rafael Tejero Montoro, Rafael Tejero Illamua, Anita Sánchez López y Juan Sánchez López, familiares de Carmen Sánchez, natural de Palma del Río (Córdoba), que se encuentra en Ceuti (Murcia), en casa de Antonio sí sastrero.

Rafael Romero Trenado, interesa noticias de Carmen González Cabanillas, Florentina Cabanillas Palacio, Antolín González Cabanillas, Ramón González Cabanillas, José Navarrete Esquina, Aurora Fesando Mohedano y demás familiares. La respuesta a la secretaria de Ayuda de este Comité Provincial o al interesado en Javalí Viejo (Murcia).

Carmen López Guerrero, Antonio Valdivia López, Encarnación, Palmira, Germinal y Ana, procedentes de los Rostales (Sevilla). Comuniquenlo a este Comité.

Emilia Alcalá Velasco, de Espiel, provincia de Córdoba, se encuentra en Ceuti (Murcia), deseando saber el paradero de Alfredo del Rey Segovia y Francisco del Rey Alcalá.—El secretario de Ayuda, José Vivanco.

C. N. T.—A. I. T.
Unión libre
El pasado sábado 31 de octubre, tuvo lugar en la secretaria de la Federación Comarcal un acto muy simpático.

De este acto guardarán grato recuerdo los compañeros que con su presencia le dieron realce, por ser el primero que se ha verificado en Murcia.

Se trata sencillamente de la Unión libre de un hermano nuestro que trabaja y en la lucha, con la que, libremente, sin conveniencias egoístas, eligió su corazón, y que ella, también libremente, correspondió por afecto.

El, se llama Joaquín Martínez Marín, del Sindicato de Benlaján; y ella, una huertana del Partido de San Benito, garrida y juncal, con esa gracia de las mujeres de esta vega mora, digna de que el poeta en sus versos entonara cantares para reanudar sus encantos.

Se levantó un acto de enlace, que firmaron los que se reunían, junto con los testigos Antonio Martínez Marín, Blas López Sánchez y Juan Pareja Jiménez.

Después, un compañero pronunció una alocución sobre la importancia que el acto tenía, e hizo constar que más valdía ha de tener esta unión, refundida por la organización Confederal, que si la hubiese garantizado con su bendición absurda de uno de esos curas trabucaires, de los que hoy dan a los "rojitos" las bendiciones a tiros.

Terminó este simpático acto, fraternalmente, con los aplausos de todos los que lo presenciaron. Que sirva de ejemplo.—Rafa.

Se desea saber el paradero de Rafael Peligro Angulo, natural de Palma del Río (Córdoba), rogando a quien tenga noticias de él lo comunique a su esposa Antonia de la

El juicio futuró comienzo esta tarde.

DESDE LORCA

GRAN MITIN ANTIFASCISTA

LORCA.—El pasado domingo, organizado por las Juventudes Libertarias locales, se celebró en el teatro García Lorca un gran acto de afirmación antifascista, en el que tomaron parte Sebastián Ballesta, por la Federación Provincial de Juventudes Libertarias, de Alicante y Tomás Cano Ruiz, de la C. N. T.—A. I. T., también de Alicante, por el Sindicato de Profesiones Liberales.

El amplio local del teatro estaba abarrotado de público, teniendo que permanecer gran número de espectadores de pie en los pasillos, por la imposibilidad de encontrar asientos.

El acto fué presidido por el compañero Francisco Jiménez, quien con palabra fácil y acertada hizo la presentación de los oradores, y exponiendo a continuación la campaña de propaganda y de cultura que se proponen desarrollar las Juventudes Libertarias lorquinas. El compañero Jiménez fué muy apaudado.

Seguidamente hace uso de la palabra Sebastián Ballesta, quien pronunció un brioso discurso diciendo muy acertadamente cuáles son los deberes de la juventud en esta hora trágica que vivimos, marcando con gran precisión y facilidad el camino a seguir de todos los jóvenes libertarios que piensen en una España libre, justa y humana.

Pasa a ocuparse de los caciques políticos fustigándolos duramente, de los que dice que han desaparecido para siempre, y termina diciendo que España se salvará con la revolución social.

El compañero Ballesta, que durante su acertadísimo discurso fué interrumpido con grandes aplausos, a la terminación escuchó una gran ovación que duró largo rato.

Acto seguido hace uso de la palabra Tomás Cano Ruiz, quien pronunció un brillante discurso, de gran alcance, exponiendo con gran elocuencia el programa sindical y lo que en esta guerra y para el exterminio del fascismo, representa la Confederación Nacional del Trabajo.

Después, con frases brillantes, desvanece la leyenda de ogros que han forjado de la C. N. T., a cuyos afiliados los han pintado poco mequeros que si fueran fieras que no quieren más que la destrucción de la humanidad.

Seguidamente expone muy acertadamente las incidencias de la guerra y, como un gran estratega demuestra, dando una sabia lección de historia, de que los fascistas, por muy cerca que llegaran a encontrarse de Madrid, no entrarán nunca, siendo, como muy acertadamente se ha dicho, su tumba.

Por último, analiza la revolución francesa y la revolución rusa, pronunciando brillantes párrafos de las etapas de dichas revoluciones, las cuales con lógica diferencia de los

Se desea saber el paradero de Rafael Peligro Angulo, natural de Palma del Río (Córdoba), rogando a quien tenga noticias de él lo comunique a su esposa Antonia de la

Otras noticias de la sublevación militar

LAS RELACIONES, CADA VEZ MAS TENSAS, ENTRE INGLATERRA Y ALEMANIA

El Reich, por boca de Goebbels reclama su parte en los tesoros del mundo

Según el "Manchester Guardian" existe en Alemania una neta tendencia antibrítica

BERLIN.—En el discurso que ha pronunciado con motivo del aniversario del partido nacionalsocialista de Berlín, el señor Goebbels, aludiendo a la cuestión colonial, dijo: "Continuamos la lucha por nuestras colonias. Nunca las abandonaremos. Los periódicos ingleses tienen la insolencia de decirnos que no tenemos más que comprar materias primas. Sin duda alguna, necesitamos materias primas, pero no tenemos divisas. A pesar de esto, exigimos nuestra parte en los tesoros del mundo."

También tuvo frases duramente amenazadoras para los judíos, para quienes anunció la creación de nuevas leyes antisemitas, advirtiendo que esto obedecía a que los judíos "vuelven a mostrarse impertinentes".

ILUSIONES QUE SE DISIPAN

LONDRES.—El "Manchester Guardian", comentando el discurso de Goebbels, dice que ha sido tomado muy en serio en Inglaterra, porque confirma los temores que se iniciaron hace ya varios meses.

"Existe en Alemania—dice el periódico—una neta tendencia antibrítica, de la que el discurso es uno de los síntomas. La causa debe buscarse, no en la política inglesa en sí, sino en las ilusiones con respecto a la Gran Bretaña de los dirigentes de la Alemania actual, que fueron groseramente llevados al error. Pero también se han mantenido con respecto a Alemania ilusiones que se han disipado ahora."

El diario continúa haciendo resaltar el constante estado de "ebullición" inherente al régimen nazi y la preponderancia de los elementos militares que han llevado a un rearme formidable.

NO PUEDE HABER DEVOLUCION DE COLONIAS

LONDRES.—La Unión de Oxford (Parlamento en miniatura, donde los estudiantes exponen su opinión) ha adoptado, por 191 votos contra 94, una moción en la que se declara que "la Unión no podría aprobar la vuelta a Alemania de sus antiguas colonias".

EL PELIGRO DE LOS SUBMARINOS

LONDRES.—Hablando anoche en Woodford (Essex) de la necesidad en que se encuentra la Gran Bretaña de rearmar, lord Lloyd puso en guardia a su auditorio contra la construcción de submarinos por Alemania, "construcción que ha toma-

EL BOMBARDEO DE LOS FACCIOSOS SOBRE ROSAS

Las ametralladoras leales dieron cuenta de más de cien rebeldes de los que intentaban acercarse a la costa

BARCELONA.—"Solidaridad Obrera" dice lo siguiente: "A las once de la noche hemos tenido las últimas noticias. El barco pirata que bombardeó a Rosas, fracasado en sus intentos de llevar a tierra a los insurgentes, desapareció cerca de las diez de la noche, abandonando su loco objetivo. Gran número de milicianos han quedado vigilantes. El entusiasmo del elemento popular en toda la comarca gerundense es enorme."

Acercado de esta tentativa facciosa dice el mismo periódico: "A media tarde de ayer comenzó a correr por Barcelona el rumor de que en la bahía de Rosas intentaba desembarcar una numerosa columna de gente armada. El rumor tuvo plena confirmación en seguida."

EMPRESA INIESTA

Teatro Circo Villar

Hoy martes día 3 de noviembre. Tarde, a las 6.45 y noche de 10.15 El original dúo sonoro Walt Disney, titulado KANGURO MICKY y la preciosa producción Metro hablada en español CUANDO EL DIABLO ASOMA, por Jean Grawford y Clark Gable.

El próximo jueves Sylvia Sidney CENS PRESENTO A MI ESPOSA.

Central Cinema

Hoy martes, desde las 5. La bellísima obra sonora FELIPE DERBLAY por Gaby Morlay.

Cinema Iniesta

Hoy martes, desde las 4. La original comedia HACIENDO EL OSO y la encantadora obra en español, ENCADENADA, por Joan Grawford y Clark Gable.

El jueves, ROBERTA, por Fred Astaire y Ginger Roger.

Cine Popular

El sábado próximo, día 7. Desde las 5. El drama americano sonoro AMOR EN RUTA, por Randolph Scott, y el precioso drama en español, EL VELO PINTADO, por la enigmática Greta Garbo.

LA SUBVERSION MILITAR Y SU REPERCUSION EN EL EXTRANJERO

Italia niega que tenga propósitos de intervención militar en la contienda

Y Portugal desmiente que haya reconocido al "Gobierno" de Burgos

OTRAS DOS NOTAS SOVIETICAS

LONDRES.—Han sido entregadas dos notas soviéticas al Comité de no intervención.

A pesar de que en los círculos oficiales se observa la mayor discreción, créese saber que estas notas aportan respuestas precisas y detalladas, a las alegaciones que Alemania e Italia llevaron contra el Gobierno soviético.

Las notas en cuestión serán sometidas al Comité de no intervención en la reunión plenaria que celebrará el próximo miércoles.

EL MIERCOLES SE ESTUDIARA LA RESPUESTA RUSA

LONDRES.—Según dice saber la Agencia Reuter, las respuestas de la U. R. S. S. a las denuncias alemanas e italianas, según las cuales Rusia suministraba hombres y material al Gobierno de España, respuestas llegadas hoy a Londres, serán examinadas en la reunión que el Comité de no intervención celebrará el próximo miércoles.

EL GOBIERNO PORTUGUES NIEGA HABER RECONOCIDO LA JUNTA DE BURGOS

PARIS.—La Legación de Portugal en París publica "la siguiente nota oficial: "Las noticias publicadas por la Prensa, a propósito de un supuesto reconocimiento del Gobierno de Burgos por parte del Gobierno portugués, son inexactas."

ITALIA DICE QUE NO QUIERE INTERVENIR MILITARMENTE

ROMA.—El ministerio de Propaganda ha publicado la siguiente nota: "Este departamento desmiente oficialmente las informaciones publicadas en periódicos extranjeros atribuyendo a Italia la intención de intervenir "manu militari" en la guerra civil española, por mar y tierra. Este departamento advierte que la publicación de informaciones de tal naturaleza persigue sin duda el objetivo de enturbiar las negociaciones preliminares relativas al nuevo Pacto occidental y otros acuerdos internacionales para el apaciguamiento de Europa."

LA PUBLICACION DE INFORMACIONES DE ESTE CARACTER PUEDE DAR LUGAR A SERIAS CONSECUENCIAS.

LONDRES.—Un Comité de mujeres, en representación de más de un millón de obreras y empleadas, en

cooperación con las actividades de los Sindicatos políticos y sociales, ha establecido un fondo de socorro al trabajo en España.

El Comité cooperará con el fondo de ayuda internacional al Sindicato nacional de laboristas, y por el momento está recogiendo socorros para suministrar prendas de abrigo a los combatientes españoles.

DECLARACIONES DE MIRAVITELLES A UN PERIODISTA FRANCES

PARIS.—El comisario de Propaganda de la Generalidad de Cataluña, Jaime Miravittles, que se encuentra en París, ha celebrado una entrevista con un redactor del periódico "Nouvelles d'Allemagne".

Miravittles ha declarado al periodista que Alemania continúa proviendo de material de guerra a los rebeldes españoles, como lo demuestra el hecho de que en los frentes de Aragón, las fuerzas leales hayan

isla a Italia, o, por lo menos, obtener para aquella una amplia autonomía que permitiera a Italia intervenir en Mallorca. Agrega "L'Oeuvre" que los italianos están enviando unidades de su flota aérea y naval al Mediterráneo occidental con la pretensión de apoyar con tal coacción sus proyectos en las Baleares.

EL GOBIERNO TURCO CUMPLE CON SU DEBER

PARIS.—El corresponsal del periódico "Le Matin" en Londres dice a su periódico que el Gobierno turco se propone mantener una actitud de absoluta neutralidad en el caso de que atravesasen los Dardanelos vapores rusos.

PANICO EN SEVILLA

GIBRALTAR.—Varios extranjeros llegados de Sevilla han manifestado que entre los elementos fascistas de la capital andaluza reina enorme inquietud y desasosiego ante el desarrollo victorioso de la formidable

cure este reuma que le aqueja

combatiendo los dolores musculares y articulares que la inclemencia del tiempo ha exacerbado, y alejando la gravead de las complicaciones cardíacas que le acarrearán lesiones valvulares definitivas. Haga una cura con URODONAL que, al disolver el ácido úrico, causa originaria de sus trastornos, hará desaparecer los dolores y peligros, y rejuvenecerá su organismo al hacerlo más apto y potente



URODONAL cura los dolores reumáticos porque disuelve el ácido úrico

capturado armas de aquella procedencia y el de todos los ataques de los facciosos sean apoyados por aviones "Junkers".

Miravittles agrega que el triunfo de los facciosos en España supondría el establecimiento por Alemania de varias bases aéreas y navales, ya que Franco ha prometido Ceuta al Reich, así como las islas Canarias. Parece ser que Alemania prefería las islas Baleares; pero en ellas campan los italianos.

El comisario de la Generalidad añade que la victoria fascista en España sería para Inglaterra un fuerte golpe, pues perdería Gibraltar. Por lo que respecta a Francia, el triunfo faccioso supondría el tener que mantener un nuevo frente en los Pirineos.

Miravittles ha añadido que en poder de un prisionero hecho en Aragón, se han encontrado documentos que contienen el plan de una movilización general fascista en España y que Franco tiene en su Estado Mayor varios oficiales alemanes.

UN GOLPE DE ESTADO EN EL IRAK

Ha sido disuelto el Parlamento y expulsado el anterior Gobierno

La ciudad de Bagdad, tomada militarmente

LONDRES.—El rey Ghazi, del Irak, ha decretado la disolución del Parlamento y convocatoria de nuevas elecciones.

El nuevo Gobierno ha publicado una orden declarando que, en interés de la seguridad pública, han sido expulsados el anterior presidente del Gobierno, Yassin Fakhá; Nuri As Saíd, anterior ministro de Negocios Extranjeros, y Rachid Ali, ex ministro del Interior.

Se sabe que los tres han marchado a Siria.

Noticias llegadas a esta capital con motivo del pronunciamiento militar del Irak anuncian que los principales autores de la sublevación, el general curdo Beg Sidky y el nuevo jefe del Gobierno, Hikmat Sulaiman, no son nada anglofílicos y si adversarios del Tratado angloiraquiano de 1932. Se cree que ambos alentarán los esfuerzos en pro del establecimiento de un Estado panárabe en el Asia menor y fomentarán disturbios en el mundo árabe.

Se anuncia también que el ex ministro de la Guerra, general Jaffar Bajá, ha sido muerto al oponerse a la sublevación.

En El Cairo y en Jerusalén circula el rumor de que los sucesos han sido favorecidos por la creciente animosidad contra los judíos, varios de los cuales fueron muertos en Bagdad a principios de este mes, como también en Bassorah.

LONDRES NO ESTA INQUIETO POR LOS RESULTADOS

LONDRES.—En los círculos oficiales, aunque esperando recibir nuevos informes sobre la situación en Bagdad antes de pronunciarse acerca de los posibles efectos del golpe de Estado de anteaer, estiman que no debe producir ninguna inquietud en lo que se refiere a las relaciones angloiraquianas.

En Londres no se ignoran algunas simpatías hacia el Presidente de Turquía de los nuevos ministros y del Ejército del Irak, que pueden llevar a cabo una obra de aproximación; pero ello no causa inquietud, debido a las buenas relaciones existentes entre Turquía y Gran Bretaña.

OCUPACION MILITAR DE BAGDAD

EL CAIRO.—Noticias de Bagdad anuncian que las tropas ocuparon anoche la ciudad. Parece que los ministros del antiguo Gobierno han salido de la capital.

EL QUE DESCUBRA UN ESPIA HABRA PRESTADO UN GRAN SERVICIO A LA CAUSA DE LA LEALTAD, MUCHA CAUTELA, MUCHA VIGILANCIA Y A SEGUIR EL CLASICO PROCEDIMIENTO DE "OBSERVAR" A LOS PREGUNTADORES.

EN EL FRENTE ARAGONES

La artillería leal destrozó varios núcleos facciosos que intentaban avanzar

BARCELONA.—El consejero de Defensa, señor Díaz Sandino facilitó a los periodistas el siguiente parte de guerra: Sector de Barbastro.—El enemigo atacó nuestras avanzadillas, que se mantuvieron firmes en sus puestos, sosteniendo un vivísimo tiroteo con sus atacantes.

La artillería leal ha batido dos núcleos facciosos que intentaban atacar por la parte norte de Huesca.

La aviación facciosa ha volado sobre nuestras posiciones, lanzando algunas bombas que no han causado ningún efecto.

En el sector centro se han fortificado nuevas posiciones.

En el sector sur, sin novedad.

UN INTENTO DE LOS REBELDES FRACASADO

BARBASTRO.—El avión faccioso derribado el sábado lo fué por rampón de ametralladora antiáerea, manejada por el miliciano catalán Ramón Codina.

Unos milicianos encontraron en el campo de batalla un fusil de fabricación alemana, que será regalado al presidente de la Generalidad.

El enemigo intentó salir de Huesca, con el fin de fortificar unas avanzadillas, pero nuestras tropas lo impidieron.

Las fuerzas que operan en la carretera de Jaca, derrotaron de forma concluyente a los facciosos que intentaron un desesperado ataque.

SE HA REUNIDO EL SUBCOMITE DE NO INTERVENCION

Y acuerda que sus miembros pidan instrucciones sus Gobiernos sobre el establecimiento de control

LONDRES.—Se ha reunido esta tarde el Subcomité de no intervención en los asuntos de España. Terminó la reunión a las ocho de la noche.

Terminada la reunión fué facilitado a la Prensa un comunicado en el que se dice que en la octava reunión celebrada por el Subcomité de no intervención en los asuntos españoles, que ha tenido lugar en el Ferrein Office a las tres y media de la tarde de hoy, conforme al acuerdo del pleno del Comité, y como reanudación de la celebrada en 24 de octubre último, para buscar un sistema de control que asegure la efectividad del acuerdo, después de un intercambio de impresiones, en el cual los delegados examinaron la cuestión con todo detalle, se adoptó el acuerdo de que los componentes del Subcomité se dirijan a sus Gobiernos respectivos en solicitud de instrucciones sobre cierto número de puntos planteados en la reunión de hoy.

También se adoptó el acuerdo de invitar a los miembros del pleno del Comité, para que obtengan de sus respectivos Gobiernos instrucciones sobre dichos puntos.

EL GOBERNADOR CIVIL REVISTA A LAS FUERZAS DE ASALTO

Resalta la brillante actuación de este Cuerpo en la represión de la rebelión fascista

Ayer mañana el gobernador civil camarada Gloria, estuvo en el cuartel de las fuerzas de Asalto, donde se reunió con los jefes y dependientes de este cuerpo ocupados.

Las fuerzas se hallaban formadas, magníficamente uniformadas y con un elevado estado de disciplina militar.

El gobernador civil dirigió la palabra a los guardias de Asalto, pronunciando una elocuentísima arenga, donde hizo constar la lealtad demostrada por este Cuerpo a la República democrática y la brillante actuación que han tenido y vienen teniendo, en la sofocación y aplastamiento de la sangrienta sublevación militar fascista.

Dijo que el pueblo sentía una gran simpatía por estas fuerzas, las que en otras épocas, por causas de actuación, se encontraban distanciadas de la opinión popular.

Tengo gran confianza en vosotros—agregó el gobernador—y espero que prestéis una leal colaboración al gobernador, quien representa al legítimo Gobierno de la República.

Prometo atenderos en vuestras justas aspiraciones y trataré de mejorar lo relacionado con alojamiento y conseguir para vosotros aquellas ventajas de tipo moral y económico que en justicia os pertenecen.

Terminó dando un viva a la República democrática, que fué contestado entusiastamente por todos los revistados.

Lo que dice la "Gaceta"

MADRID.—En su número correspondiente al día de ayer, la "Gaceta" publica, entre otras, las disposiciones que siguen.

GUERRA.—Orden circular en virtud de la cual se dispone la movilización de los soldados del cupo de filas de los reemplazos correspondientes a los años 1932 y 1933 para las provincias de Teruel y Huesca, para ser presentados los interesados en los lugares que se citan en la expresada orden.

Otra nombrando delegado para la Comisión de Municiones a don Mariano Martín.

INSTRUCCION PUBLICA.—Orden disponiendo que los profesores de Francés y Dibujo que tengan hechos los cursillos especiales del año de 1933 disfruten del sueldo anual de cinco mil pesetas, que se considerarán devengadas a partir del mes de octubre próximo pasado.

AGRICULTURA.—Decreto relativo a las expropiaciones de fincas rústicas y ordenando que se remitan copias de la constitución de las Juntas provinciales, con arreglo al párrafo segundo de la disposición de fecha 7 de octubre. Las relaciones de fincas expropiables serán remitidas al ministerio de Agricultura antes del día 8 del corriente mes, especificando en ellas las personas que sean enemigos del Régimen, al objeto de proceder a la revisión de los expedientes por el Instituto de Reforma Agraria.—Febus.

MANIFESTACIONES DEL CONSEJO DE SEGURIDAD INTERIOR

Todos los organismos encargados de la defensa de Cataluña, están en pie

BARCELONA.—El consejero de Seguridad Interior ha recibido a los periodistas y les ha dicho que regresaba muy bien impresionado de su viaje a Madrid. La capital de la República está dispuesta a vencer al fascismo, y vencerá—dijo—, pues su moral es altísima y la ofensiva de los milicianos de la libertad continúa con todo empuje.

Acercado del bombardeo de Rosas ha manifestado: "Ya han visto ustedes la reacción ciudadana ante el hecho. Cuando un pueblo se mueve como lo hizo anoche, la victoria es segura. Ahora es necesario que el pueblo aparezca sereno y no se deje llevar de nerviosismos. Debe tener en cuenta que todos los organismos creados para la defensa de Cataluña están en pie y, por lo tanto, el enemigo no pasará".—Febus.

TRIBUNA LIBRE

Al Frente Popular, gobernador civil y Organizaciones obreras

Dedicadas las actividades del que suscribe a mantener el negocio industrial que me ha cabido la suerte o la desgracia de dirigir, me mantuve siempre adicto a los poderes legítimamente constituidos, y apartado de toda labor que no fuese la que reclamaba su industria.

Formación ciudadana

Uno de los problemas que más necesitan la atención del Estado, el factor cumbre, el empujón maravilloso que lleva a los pueblos hasta las avanzadas de la civilización, es la formación integral y armónica de los ciudadanos.

les en todos los terrenos y capaces de dar días de gloria a la República; para contar con trabajadores seleccionados en todas y cada una de las actividades humanas; para que los españoles gocemos de los beneficios que la inteligencia proporciona; para que España deje de ser campo de Agramonte y vuelvase Arcadia feliz, es necesario atender a la formación de todos los ciudadanos en escuelas de orientación profesional. Por antonomasia: en la Escuela.

Antonio PRIOR GARCIA

Consejos a los milicianos

Sé optimista

Alguien ha dicho: El pesimismo es un hombre satisfecho de la vida que todo le hace temer que las cosas puedan dejar de ser tan buenas como él las encuentra. El optimista es un hombre tan disgustado de la vida que el más leve cambio o indicio le promete un mejoramiento.

Un grupo de antifascistas hace objeto de una agresión al señor Bertini

MONTECARLO. Los ex combatientes de la guerra europea se han reunido en Beausey, bajo la presidencia del señor Bertini.

La sesión municipal última

Bajo la presidencia del alcalde, don César Serrano, se celebró la sesión municipal. Asistieron los concejales Noguera, Castillo, Fructuoso, Casclaro, Peñalver, Vistado, Miralles, Ros, Morales y Céspedes.

Corporación de su nombramiento de Comisario de Policía de Cartagena, y ofrece servir desde el mismo a la República y a Cartagena, como Cartagena y la República merecen.



Don Marcial Morales, delegado gubernativo y concejal del Ayuntamiento de Cartagena, nombrado comisario de Policía de esta ciudad, en justo premio a sus méritos y admirable labor desarrollada.

El camarada Miralles, por los socialistas, se congratula de que el Gobierno haya hecho justicia a los merecimientos del señor Morales y, en nombre de su partido, se adhiere a la petición formulada por el señor Ros.

En análogo sentido se expresan Castillo, en nombre de Izquierda Radical Socialista; Fructuoso, Céspedes y el alcalde. El felicitado da las gracias.

Nota del redactor.—Destacar la figura simpática, atrayente de don Marcial Morales, el nuevo Comisario de Policía, en Cartagena, que procura en puerilidad manifiesta, procurar en ella misma, por sus merecimientos, se ha destacado lo suficiente del nivel general. Su labor admirable y desinteresada por la República y la Democracia, labor llevada a cabo hasta en circunstancias adversas, de peligro. Su gestión como concejal electo por el pueblo. Su inteligencia y su celo, al servicio siempre de las causas nobles y elevadas; su tesón desplegado desde el cargo de delegado gubernativo y su generosidad y exacto cumplimiento de la difícil tarea a él encomendada, le hicieron acreedor de la gratitud de todos los que con el espíritu contrariado, pero erguido, asistimos a esta guerra fratricida desencadenada por las hordas del fascio.

Castillo propone que, en cuarenta y ocho horas, sea suprimida la mendicidad en Cartagena, dando trabajo previamente a quien lo necesita. Se toma en cuenta la sugerencia, y sin otros asuntos que tratar, se levanta la sesión.

VIDA OBRERA

SOCIEDAD DE OBREROS PELUQUEROS (U. G. T.) Por la presente se cita a todos los compañeros a junta general extraordinaria, que se celebrará hoy martes a las nueve y media en primer convocatoria, y a las diez en segunda, para tratar asuntos de interés general.

Se ruega la puntual asistencia. El secretario. Lea usted "HERALDO DE MADRID"

no la has recibido, ello no debe afigirte, sino alegrarte. El retraso de la carta te ha permitido pasar el día de hoy feliz porque la esperabas y te permitirá ser feliz mañana cuando la recibas... porque, ¡claro está, que mañana la recibirás!

Doctor ASTRO

TOROS EN VALENCIA

Gravísima cogida de Rafaelillo

Se le han hecho dos transfusiones de sangre y su estado es alarmante

VALENCIA.—El domingo en la tarde se celebró la anunciada corrida de toros, en la que intervinieron los diestros Ruiz Toledo, Rafaelillo y Peripás. Se lidiaron toros de la ganadería de Sotomayor.

Immediatamente los demás matadores hicieron el quite y Rafaelillo fué trasladado a la enfermería. Fué asistido por el doctor Serra, quien puso al herido un suero, al objeto de operarlo enseguida. Poco después llegó el doctor López Trigo, quien después de reconocer a Rafaelillo, le hizo una transfusión de sangre.

LOTERIA NACIONAL

SORTEO DEL DIA 2 DE NOVIEMBRE DE 1936

PREMIOS MAYORES

Table with columns for NUMS., PTAS., POBLACIONES and various prize categories like DOS MIL, TRES MIL, CUATRO MIL, etc.

ACCIDENTES DEL TRABAJO INCENDIOS ENFERMEDAD VIDA

Mutua General de Seguros advertisement with logo and contact information for D. Enrique Pardo Vicente.

EN TAL DIA COMO HOY

Cosas de hace un cuarto de siglo

Día 3 de noviembre de 1911.

La Sociedad Artística, compuesta de unos 250 socios, continúa todos los domingos celebrando bailes de disfraces...

En el momento culminante de la lucha, se aproximaron a la costa dos cruceros italianos...

Socorro Rojo Internacional

A LAS JUVENTUDES FEMENINAS

El fascismo español en su desenvolvimiento realiza los mayores crímenes y actos de barbarie...

Cada día la Prensa, los soldados evadidos del campo enemigo, traen noticias aterradoras...

El fascismo español, bárbaro en toda la extensión de la barbarie de sus criminales mercenarios...

Lea usted "HERALDO DE MADRID"

ciones y se vende al imperialismo exterior a cambio de sus auxilios...

Caja de Previsión Social Murciana-Albacetense

SERVICIO DE INSPECCION

La Inspección Regional de Seguros Sociales obligatorios en Murcia-Albacete viene observando que son numerosas las entidades patronales...

Nuestra experiencia nos enseña que esas morosidades son, generalmente producidas por un lamentable abandono...

Asimismo, esta Inspección Regional llama la atención de las entidades patronales sobre el hecho, desgraciadamente frecuente...

Es imprescindible necesario que toda entidad patronal registre las altas de sus asalariados desde el momento mismo que se producen...

Ningún patrono podrá mostrar su sorpresa ante futuras resoluciones de esta Inspección...

Esperamos que los patronos no den lugar a ser sancionados y que los trabajadores todos y sus organismos sindicales nos presten su valiosa y resuelta colaboración...

puadie mejor que ellos pueden fiscalizar el fiel cumplimiento de los Seguros Sociales...

Para todos, trabajadores y patronos, están abiertas las oficinas de la Inspección (Andrés Baquero número 3)...

AGRADECIENDO UN HOMENAJE

Ayer tarde recibimos en nuestra redacción la visita del padre del bravo luchador antifascista Tomás López...

Nuestro visitante nos manifestó su deseo de agradecer desde estas columnas al pueblo murciano el homenaje dedicado a la memoria de su hijo...

Confederación Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSE

Día 1 de noviembre de 1936. Pantano de la Fuensanta. — Embalse, 156.373.560 metros cúbicos...

Pantano de Talave. — Embalse, 11.121.790 metros cúbicos; desagüe, 340.550.

Pantano del Quipar. — Embalse, 3.960.680 metros cúbicos; desagüe, 0,00.

Pantano de Puentes. — Embalse, 970.613 metros cúbicos; desagüe, 52.445.

Pantano del Corcovado. — Embalse, 386.446 metros cúbicos; desagüe, 0,00.

Movimiento demográfico

Relación de asientos efectuados en los libros-registros de los Juzgados municipales en el día de ayer:

Juzgado de San Juan. — Nacimientos, 13; matrimonios, 2; defunciones, 7.

Juzgado de la Catedral. — Nacimientos, 8; matrimonios, 6; defunciones, 9.

SUCESOS

HERIDO LEVE

Agentes de Vigilancia presentan a Manuel Costa Díaz, por padecer heridas contusas en la región occipital y labio superior...

ROBO

Gabriel Hernández Vicente denuncia la sustracción de varios objetos de su propiedad...

DESAFECTOS AL REGIMEN

El Sindicato del Rincón de Benicórnica presenta a Antonio Ortín Ortín, por desafecto al Régimen y espía.

El Comité de Trabajadores de la Tierra de Puente Tocinos presenta a Teodoro Cano Martínez y Juan Cano Sánchez...

Guardia Nacional Republicana presenta a Francisco Valverde Socarrín y Mariano Flores Maslán...

ESCANDALOSOS DETENIDOS

Guardias de Asalto presentan a Enrique Hernández Montemayor y Pedro Ríos Cerezo...

BICICLETA DESAPARECIDA

Manuel Caballero Artes denuncia la desaparición de una bicicleta de su propiedad...

ASISTENCIAS PRESTADAS EN LA CASA DE SOCORRO

Durante las últimas veinticuatro horas se han prestado las asistencias siguientes:

Manuel González López, de treinta y tres años de edad, de contusión en la región costal izquierda.

Juan Campillo Egea, de diecinueve años, de lipotimia. Leve.

Anastasio Pintado, de cuarenta y cuatro años, de bronquitis aguda. Leve.

Francisco Blanco Monteagudo, de veintiséis años, de contusión en el hombro izquierdo. Leve.

Nicolás Torrel Cáceres, de dos años, de herida punzante infectada en la planta del pie derecho. Leve.

—Angeles Nicolás Martínez, de doce años, de linfoangitis del brazo izquierdo. Leve.

—Onofre Verdú Dolera, de siete años, de herida contusa en la región frontal. Leve.

—José Jiménez Vidal, de treinta y dos años, de fractura del maxilar derecho. Reservado.

—Francisco Luque Cáceres, de sesenta y dos años, de erosión en la nariz y herida contusa en el labio superior. Alcohólico. Leve.

—Concha Hernández Rodríguez, de cinco años, de anginas diftericas. Reservado.

—Manuel Hernández Gálvez, de cinco años, de fractura del hueso izquierdo. Reservado.

—Manuel Barnés Iglesias, de dos años, de erosiones, producidas por un gato, en la pierna derecha. Reservado.

—Pilar Nicolás Sánchez, de ocho años, de anginas catarrales. Leve.

—Carmen Ortiz Rubes, de treinta y cuatro años, de herida punzante en la cara plantar del pie derecho. Leve.

—Miguel Parra Cerezo, de tres años, de herida contusa en la región mentoniana. Leve.

—Conchita Albaladejo Valero, de once años, de desprendimiento del epitelio del maleolo externo del pie derecho. Leve.

—José Gutiérrez Molina, de catorce años, de herida contusa en el maleolo interno del pie izquierdo. Leve.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY

TEATRO CIRCO. — A las 6,45 y 10,15. Cuando el diablo asoma, en español, por Joan Grawford y Clark Gable.

CENTRAL CINEMA. — Sesión continua, desde las cinco, Felipe Derblay, por Gaby Morlay.

CINEMA NIESTA. — Sesión continua desde las 5, Encadenada, en español, por Joan Grawford y Clark Gable.

CINE POPULAR. — No hay función.

Advertisement for Magnol triple efervescente, featuring illustrations of people and the product packaging.

Magnol triple efervescente elaborado al limón y al anís el más delicioso y saludable de los refrescantes efervescentes.

BAR DIEZ A cargo de SALVADOR LOPEZ EL MAS SURTIDO EN CERVEZAS Y APERITIVOS DE TODAS CLASES...

GREMIO DE SASTRES SIN GENEROS La Junta clasificadora del reparto de la cuota contributiva para el año 1937 convoca a los señores...

GREMIO DE CARPINTEROS La Junta clasificadora del reparto de la cuota contributiva para el próximo año 1937 convoca a los señores...

Gremio de Alpargateros La Junta clasificadora del reparto de la cuota contributiva para el próximo año 1937 convoca a los señores...

Suscríbase a EL LIBERAL de Murcia 2'50 PTAS. AL MES El diario de más información de la Región

Advertisement for 'Heraldo de Madrid' newspaper, stating 'LEA USTED TODOS LOS DIAS'.

AUTOMOVILES MURCIA-LORCA TOTANA - ALHAMA - LIBRILLA - ALCANTARILLA VIAJEROS Y ENCARGOS

Advertisement for 'Curas vegetales del ABATE HAMON' with illustrations of people and the product.

Lea usted "Moda Práctica"

La explotación humana

FORLETTIN DE "EL LIBERAL" (90) POR LUIS DE VAL

(Publicación autorizada por la Editorial Castro (S. A.) Apartado de Correos, núm. 3.—Carabanchel Bajo (Madrid)

—continúa diciendo—. Creí que los agentes de Policía que hubiesen descubierto el rastro por el que yo me fui...

—¡Ah! ¿Sería él? ¿Sería él?... —De quién hablas? —Sí, sí, él. Alto, atlético, de fuertes hercúleas...

Gabriel exhaló una especie de rugido que tanto participaba de alegría como de dolor.

—¿Qué aspecto tiene? —Ahora, no sé. Hace veinte años era alto, fornido, usaba barba larga y negra...

El marqués se acercó a la cama. —¡Gabriel! —exclamó, sacudiendo dulcemente el brazo de su hijo...

Gabriel se volvió rápidamente hacia su padre con irritados ojos llenos de lágrimas...

—Es que yo la amo, y si ese hombre la ha deshonrado, me vengaré matándole.

—¿Qué trases? ¿Por qué vienes tan azorada? —exclamó Carmen, al verla entrar precipitadamente en su gabinete...

—¿Por qué, amiga mía? ¿Ha ocurrido algo a tu hijo? —¡Es él el causante de mi desesperación y de mis penas...

—¿Qué pasa? Cuenta, cuenta. —Espera que venga esa... —¡Sí, sí... Pero anticipame: ¿ha ocurrido alguna desgracia? —Inmensa por sus consecuencias...

—¿Qué trases? ¿Por qué vienes tan azorada? —exclamó Carmen, al verla entrar precipitadamente en su gabinete...

—¿Por qué, amiga mía? ¿Ha ocurrido algo a tu hijo? —¡Es él el causante de mi desesperación y de mis penas...

—¿Qué pasa? Cuenta, cuenta. —Espera que venga esa... —¡Sí, sí... Pero anticipame: ¿ha ocurrido alguna desgracia? —Inmensa por sus consecuencias...

Table with weather data: Máxima 23.2, Mínima 8.0, Humedad absoluta del aire 5.09, Lluvia por m/m 0.0

Table with contact info: Dirección 11, Redacción 18, Administración 16

Aeródromos, campamentos, convoyes y columnas facciosas, han sido bombardeados por la gloriosa aviación leal, que sólo persigue objetivos militares

Parece decidida la entrada de varios elementos de la C. N. T. en el Gobierno de la República.--Entre ellos, se da el nombre de la gran luchadora Federica Montseny

PIRATERIA

Las cosas por su nombre

Internacionalmente se anda a oscurecer porque los Estados reunidos en Ginebra se empeñan en añadir más claridad a la luz del Sol. Bien lo determina el principio óptico que dice: luz, más luz, oscuridad. Y nos hallamos en una interferencia mental.

Somos testigos y víctimas los españoles de una serie interminable de dilaciones en que se engolfa la diplomacia europea cuando considera la situación de nuestro país. Que si fue... que si vino... y todo el mundo (menos Rusia) la buena Rusia, da la evasiva por respuesta.

Hace años ya que quedó perfectamente aclarado, definido y penado el hecho conocido con el nombre de piratería. ¿Quién no recuerda, por las páginas de la Historia, el estado de zozobra, de inquietud, que se apoderaba de los pueblos todos al solo anuncio de que los mares eran surcados por naves sin control ni pabellón alguno, dedicadas exclusivamente a sembrar la desolación, la muerte y el saqueo?

El mundo ha progresado ¡progresado! y la navegación marítima, conquista de la ciencia, fué superada cuando el hombre consiguió dominar el espacio alcanzando en él con la propulsión, estabilidad. El avión, un poco humillado, cedió a la aeronave la supremacía y le prestó su vocabulario.

El mundo ha progresado ¡progresado! y la navegación marítima, conquista de la ciencia, fué superada cuando el hombre consiguió dominar el espacio alcanzando en él con la propulsión, estabilidad. El avión, un poco humillado, cedió a la aeronave la supremacía y le prestó su vocabulario.

Por ambos océanos se puede cometer, y en la actualidad se comete, un atentado contra la Humanidad. ¿No le bastan a aquel organismo para decidirse, los fugios utilizados por las naciones acusadas de proteger la piratería que enluta el suelo de la España democrática?

Sin entretenerse en más elucubraciones, creo firmemente que aquel Congreso internacional debe tenerse por ilustrado suficientemente en estos tres conceptos: Estado, subversión y piratería. Su definición está ya hecha tiempo dada y no precisa de nuevas interpretaciones.

Victor BALLESTER GOZALVO

CANARIAS, BAJO LA GARRA DEL FASCISMO INTERNACIONAL

Las Palmas es virtualmente una posesión de Alemania e Italia

Para descongestionar los campos de concentración, arrojan a los detenidos en el Atlántico, encerrados en sacos

Los transportes de tropas facciosas los hacen barcos con falso pabellón

MADRID.—El día 21 del pasado mes llegó a Casablanca un compañero huido de Las Palmas: Juan Gómez Camaño. Hacía la travesía en el barco platanero "Bodil". Al verse en puerto seguro desistió continuar la travesía y decidió quedarse en Casablanca para emprender el viaje con dirección a Alicante, donde piensa enrolarse en las Milicias.

Juan Gómez nos dice que Las Palmas, más que un lugar dominado por los facciosos españoles, parece una posición de guerra al servicio de Italia y Alemania.

En la isla, como en casi todas las del archipiélago, súbditos italianos y alemanes, con un número muy reducido de falangistas españoles, son los encargados de prestar los servicios de seguridad y vigilancia. Estos policías extranjeros son los que tienen a su cargo velar por una escrupulosa exhibición de banderamonárquicas en edificios y en la solapa de los ciudadanos.

El uso de insignias monárquicas y faccistas es obligatorio, administrando fuertes dosis de aceite de ricino a quien trata de eludir esta obligación.

NEUVOS PROCEDIMIENTOS DE TERROR

Ya pocos procedimientos terroristas de los faccistas nos eran desconocidos; no obstante, Las Palmas nos ofrece uno completamente nuevo y que rivaliza en un refinamiento de crueldad con cuantos conocemos.

Existen un campo de concentración en el que alcanzo hasta cinco mil el número de prisioneros. En la actualidad no pasan de dos mil quinientos los concentrados.

Los asesinatos en masa se inician, como en todas partes donde domina el terror de los generales traidores, con fusilamientos; pero sin duda creyeron los insurgentes que no era suficiente asesinar a sus enemigos, y pusieron en práctica métodos tan refinadamente criminales como es el de administrar fuertes dosis de aceite de ricino, mezclado con gasolina, a los sentenciados a muerte, y más tarde meterlos en un saco cuidadosamente atado para arrojarlos al mar.

Estos procedimientos constituyen ya un sistema: diez o doce de los detenidos en el campo se concentran y sacados por la tarde y, después de las operaciones apuntadas, se pierden para siempre en el Atlántico.

BARCOS FACCIOSOS CON PABELLÓN FRANCÉS E INGLÉS

Los barcos mercantes utilizados por los facciosos para el transporte de mercancías y de tropas ostentan el pabellón inglés, uno, y otros, el francés. A todos ellos se les ha cambiado el primitivo nombre y se han cambiado los colores de las chimeneas.

En Las Palmas ha podido comprarse esta burda maniobra de los traidores con cuatro barcos mercantes que poseen: el antiguo "Román", el "Ciudad de Melilla", el "Ciudad de Mahón" y el "Badalona".

Con pabellón inglés, el "Ciudad de Melilla" transportó tropas de Ifni a Las Palmas, y más tarde a Lisboa, donde desembarcaron para continuar el viaje, por vía terrestre, hasta España.

TRANSPORTE DE MILITARES ALEMANES EN TRANSITO POR LISBOA

Yo he visto personalmente—declara Juan Gómez—cómo en Las Palmas, en un barco alemán ("Arriolizo", de la Compañía Frensdorff, dedicada al transporte de plátanos), un buen número de oficiales y soldados alemanes, vestidos de paisano, embarcaban para Lisboa, desde donde habían de continuar el viaje, para Extremadura, en ferrocarril.

Este barco—continúa—son numerosos los viajes que realiza; transportando, en su marcha hacia Portugal, hombres, y al regreso, mercancías.

BARCOS ALEMANES CON MUNICIONES Y ARMAMENTO

El lujo de precauciones y el recrudescimiento de los métodos de terror sobre los antifascistas en Las Palmas advierte la llegada de barcos alemanes con armamento. Sin duda, los facciosos pretenden que los isleños no presencien las operaciones de desembarco, y unas horas antes de la llegada de los buques al puerto se desatan en pallas y malos tratos con cuantos encuentran por las calles.

No más tarde del día diecisiete del corriente mes—declara nuestro informador—, y después de que los policías italianos y alemanes habían despejado a fustazos los alrededores del puerto, presencié la llegada del vapor alemán "Orotava", era portador de un alijo de extraordinarias proporciones; dejó el referido barco toda clase de municiones y de un grandioso "stock" de armamento.

Durante el tiempo que duraron las operaciones de descarga y transporte, la Policía desplegó extraordinarias actividades, administrando numerosas palizas y efectuando gran número de detenciones.

A juzgar por la frecuencia con que se advierte este movimiento policiaco, y conociendo los motivos que lo produce, no es difícil aventurar—sigue nuestro camarada—que el desembarco de armamento alemán se produce cada ocho y diez días en Las Palmas.

Otro día fué el "Sierra Ventana", vapor correo entre Hamburgo y Buenos Aires, y de la citada Compañía alemana, el que desembarcó gran cantidad de armamento y municiones.

UN SUBDITO AMERICANO TRANSPORTADO DE CÁDIZ A LAS PALMAS EN CALIDAD DE DETENIDO

En el mismo barco dedicado al transporte de plátanos que llegó a Casablanca, Juan Gómez, le hizo también un súbdito americano llamado Smith, quien al cabo de tres meses ha conseguido verse libre de las prisiones faccistas. A Smith le sorprendió la traición de los generales en Cádiz, donde fué detenido y maltratado; como él hizo constar su nacionalidad americana ante los facciosos y exigió una comunicación al cónsul de su país del motivo de la detención, los falangistas de Cádiz, sin atender a estos requerimientos, ordenaron el traslado de Smith a Canarias. Durante tres meses ha rodado por los campos de concentración y por las cárceles faccistas, hasta que una gestión más afortunada que las anteriores le ha permitido libertarse del infierno de los facciosos y llegar hasta Casablanca.

Nos aseguran que el asombro de este americano es tal, ante el terror que domina en los sitios por donde él ha pasado, que al llegar a Casablanca hubo de hospitalizarse a consecuencia de un trastorno mental.

LA PENOSA SITUACION DE LOS FACCIOSOS

Asegura nuestro informador que la desmoralización entre los facciosos de Canarias va creciendo a medida que pasan los días y aumentan las dificultades de aprovisionamiento.

Sin duda, el más grave problema para los facciosos de las islas es la carestía de productos alimenticios. Incluso el pan se ha tenido que racionar en pequeñas cantidades.

Infuye extraordinariamente en la desmoralización de los insurgentes la duplicidad de mando en las islas, ya que los militares facciosos se ven constantemente mediatizados por jefes alemanes e italianos, que son, en definitiva, quienes imponen su criterio.

LAS ACTUACIONES DEL TRIBUNAL POPULAR

Son condenados a muerte 25 de los procesados por la sublevación del regimiento de Aerostación

GUADALAJARA.—El Tribunal Popular que actuará en la vista de la causa seguida contra los procesados por la sublevación militar del Regimiento de Aerostación, ha dictado contra los encartados las siguientes penas:

Condenando a muerte a veinticinco procesados, de los cuales siete son declarados en rebeldía y a uno de ellos le ha sido conmutada la pena por la de reclusión perpetua.

El fiscal retiró la acusación contra dos de los procesados.—FEBUS.

SE SOLICITAN SEIS AÑOS DE RECLUSIÓN PARA UN CAPITAN

MADRID.—Se ha reunido hoy el primer Tribunal Popular para ver y fallar la causa seguida contra varios procesados por el delito de rebeldía militar, prestando declaración el capitán Jesús Qurejeta y el sargento Tomás Crespo Martín.

Redactadas las preguntas del veredicto, el fiscal solicita para el capitán la condena de seis años de reclusión, pidiendo la defensa que sea rebajada la pena a tres años.

El presidente suspende la vista, para continuar las pruebas en la próxima sesión.—FEBUS.

AL REFUGIO DE GIBRALTAR

Ha llegado una anciana a la que, por ser madre de un izquierdista, obligaron los facciosos a ingerir ricino y gasolina

Ardid de los faccistas para exterminar a sus enemigos

MALAGA.—Ha regresado de Gibraltar el camarada José Bravo, director de las Juventudes Socialistas Unificadas. Fué a dicha plaza para realizar una misión especial.

Durante los días en que ha estado en Gibraltar ha observado bastantes cosas que deben saberse.

Por lo que respecta al ambiente antifascista dice que el jefe del partido laborista de la posesión inglesa está desarrollando una magnífica labor en favor de los españoles defensores de la causa republicana refugiados allí, protegiéndolos cuanto puede y haciendo todo lo posible por repeler los ataques de los elementos faccistas, habiéndosele acusado de de la radio de Ceuta de estar vendido al oro de Moscú.

En Gibraltar—dice Bravo—llegan con frecuencia víctimas del fascismo, y recientemente una anciana, que por el delito de ser madre de un izquierdista, fué obligada a tomar una fuerte dosis de aceite de ricino y gasolina. Llegó gravísima y los médicos del hospital se horrorizaron ante este caso inaudito de barbarie. Pudo declarar que la esperaba un hijo suyo recientemente llegado de Málaga, a quien los faccistas fusilaron.

Hace pocos días, explicaba Bravo, llegó de Palma de Mallorca un barco con bastantes pasajeros, entre ellos más de cien italianos, que fueron a La Línea. Entre los pasajeros españoles llegaron los toreros Belmonte, José Sánchez Mejías y Carnicerito de Málaga, con el propósito de trasladarse a Sevilla. Todos se expresaron en tonos facciosos y marcharon a Sevilla para torear a beneficio de los rebeldes.

Cuenta también Bravo que la situación de los antifascistas refugiados en Gibraltar es peligrosísima. Como los faccistas entran y salen de la plaza con toda facilidad, se dedican a provocar a aquéllos, vejándolos, insultándoles e incluso agredidos. Al producirse la riña, la Policía inglesa procede a expulsar a los españoles de la plaza. Entonces, en el territorio español, los antifascistas son detenidos y fusilados sin remisión. Este es el procedimiento que vienen utilizando los facciosos para exterminar a sus enemigos, que se refugian en Gibraltar.

EL DISCURSO DE MUSSOLINI EN MILAN

No amenazo a Inglaterra, pero la advierte, dice el dictador italiano

MADRID.—El periódico "Informaciones" habla del discurso pronunciado en Milán por Mussolini.

El orador expuso que sus palabras no suponían una amenaza para Inglaterra, pero si una seria advertencia ante los problemas actuales.

Lo dicho por Mussolini—comenta "Informaciones"—es más que suficiente para tomar terminantes medidas contra las amenazadoras potencias extranjeras.

En los momentos actuales no se puede perder ningún problema que afecte al Mediterráneo—termina diciendo el mencionado periódico.—FEBUS.

LA QUINTA COLUMNA EN ACCION

Unos falsos milicianos roban un comunista unos documentos

MADRID.—Un periódico denuncia que la quinta columna de la bió el faccioso Mola ha entrado en acción.

En el día de ayer, unos falsos milicianos detuvieron y robaron unos documentos al comunista Juan Beltrán.

Para llevar a efecto este robo pusieron la pistola en el pecho, ante lo cual el atracado se encontró indefenso y no pudo hacer más que la detención de estos facciosos. Una vez cometido el hecho, los elementos de la quinta columna se dieron a la huida.—FEBUS.

El Consejo de ministros de ayer

SOLO SE TRATARON ASUNTOS DE TRAMITE

MADRID.—Esta mañana se reunieron los ministros en el Palacio de la Presidencia.

Al terminar el Consejo, el ministro de Instrucción pública don José Hernández, como secretario del Gobierno, manifestó a los representantes de la Prensa que el Consejo había sido ordinario y que solamente se habían ocupado los consejeros de algunos asuntos del más puro trámite en relación con los diferentes departamentos ministeriales, y de otras cuestiones de escaso interés, por lo que no se facilitaría referencia escrita.

Presidió la reunión el jefe del Gobierno.—FEBUS.

Un barco italiano en aguas jurisdiccionales de la República

MADRID.—Nuestro colega "Solidaridad" publica esta interesante información:

"Esta noticia es completamente cierta, y el que la desmienta es traidor.

En el pueblo costero de Rosas se estado un buque de guerra italiano. Este se llamaba "Conte Mar Velli". ¿Qué sucedió? Nada. ¿Intentaba realizar un desembarco? No se sabe.

Las autoridades revolucionarias de Rosas se acercaron al barco e hicieron a los jefes a que salieran inmediatamente de las aguas jurisdiccionales de la República española. El capitán no atendió a nuestros presentamientos, pero se marchó después.—FEBUS.

LA COLABORACION DE LA C. N. T. EN EL PODER

El Pleno de Asturias, León y Palencia acuerda que la organización participe en el Gobierno

GIJÓN.—Se ha reunido el Pleno de la C. N. T. de Asturias, León y Palencia, adoptando un acuerdo de carácter trascendental. El de que la C. N. T. entre a formar parte del Gobierno, ocupando las carteras que le correspondan, siendo las regionales las que designen las personas que han de ocupar los ministerios. El acuerdo fué adoptado en vista de las actuales circunstancias y sin que por ello renuncie la C. N. T. a su doctrina específica. El acuerdo aprobado fué muy bien recibido por la opinión obrera y por la general de la región.—FEBUS.

UNA ORGANIZACION DE LAS CUESTIONES DE GUERRA

MADRID.—El diario "Política" al hablar de la posible participación de la Confederación Nacional del Trabajo en el Gobierno, dice que se debe proceder a una organización eficaz de las cuestiones de guerra, al objeto de obtener el mayor rendimiento posible, no interesando por ahora el número de puestos que tengan que cubrir los representantes de la C. N. T. en el Gabinete que preside el señor Largo Caballero, lo cual es secundario en estos momentos.—FEBUS.

LOS QUE REPRESENTARAN A LA C. N. T. EN EL GOBIERNO

BARCELONA.—Se da como seguro en los centros oficiales, que en breve quedará resuelto lo referente a la participación de la C. N. T. en el Gobierno.

Parece que las figuras que representarán a la C. N. T., serán García Oliver, Peiró, Herrera y Federica Montseny.—FEBUS.

La aviación rebelde intenta bombardear Puebla Va verde y Puerto Escandón

VALENCIA.—Durante el día de ayer tres aparatos facciosos volaron sobre Puebla Valverde y Puerto Escandón, con objeto de bombardear dichas posiciones.

Inmediatamente y con gran eficacia empezaron a actuar las defensas antiaéreas. Sobre los aparatos rebeldes disparaban constantemente nuestras ametralladoras, morteros y artillería, que hicieron huir al enemigo con su nutrido fuego.

Los aparatos faccistas no consiguieron obtener ni un solo objetivo.—FEBUS.

Lea usted "HERALDO DE MADRID"

BOLETIN DE GUERRA

Nuestras fuerzas han aniquilado en el sector de Huesca una compañía y un escuadrón de caballería facciosa

FRENTE NORTE Y NOROESTE.—Tranquilidad en los sectores oriental y centro de este frente.

Nuestras tropas combaten valerosamente con una fuerte columna enemiga que intentaba atacar por la zona de Grado. Dos compañías leales se infiltraron por el ala izquierda de la columna facciosa, entablado enconado combate con los rebeldes a quienes causó cincuenta muertos y muchísimos heridos.

La aviación republicana ha bombardeado con gran eficacia las posiciones enemigas de este frente.

FRENTE ARAGONÉS.—En el sector de Huesca nuestras fuerzas sostuvieron un enconado combate con una compañía y un escuadrón de caballería rebeldes, fuerzas que fueron totalmente aniquiladas por la gran contraofensiva que nuestras fuerzas realizaron.

En el sector de Escuer, se presentaron a nuestras filas cincuenta y tres soldados evadidos de las huestes facciosas.

FRENTE SUR.—En este sector no se ha operado.

La aviación fascista bombardeó la estación férrea de Pozoblanco, donde causó algunos desperfectos.

FRENTE CENTRO.—Continúan los rebeldes su presión sobre la zona norte del sector del Tajo. Nuestras tropas resisten valerosamente la desesperada ofensiva que los facciosos realizan.

En los sectores de la Sierra tranquilidad.

Tres aparatos leales bombardearon con gran acierto un tren que transportaba militares a Matillas, en el sector de Sigüenza.

Un tren blindado hizo huir a otro rebelde, así como también a dos escuadrones de caballería mora.

La aviación facciosa bombardeó Alcalá de Henares y Getafe, produciendo solamente algunos daños materiales.

En los demás frentes, sin novedad.